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Elkészült a büntető törvénykönyv reformja
A sajtópörökben mellőzik Nagy Emil szigorú intézkedéseit 
Kötelező becsületbiróság a párbaj előtt A gyorsított pörök 

revíziója — Feloszlatják a zalaegerszegi internáló tábort

hiintctőtörvcny könyv reform Imiak lé­
nyeges részeiről a kővetkező érdekes 
nyilatkozatot tette:

- Az uj igazságügyi reionii tártál- 
nuizzu ;iz államelleiivs biineselekmv- 
Mvek megtorlását, a becsület iokoz.oí- 
rabb védelmet, a párbajnak az eddigi­
nél sókkal nagyobb mértékű korláto­
zását. a gyorsított eljárás szerint el­
őéltek ügyében hozott Ítéletek eliminá­
lására is sor kerül, valamint a sajtó­
törvény átalakítására.

Véleiüéniyeni szerint a sailót oda 
kell szorítani. Iwgy szóljon, mtnulia 
meg a véleményei fedje fel a társada­
lom kelevényeil. de iavult szétütni. A 
dag.v limit étitől ktmlemphill sziaont 
intézkedéseket némileg cnyhiteliem. Az 
enyhítés abban nyilvánul meg. hogy a 
Nagy Emil által javaslatba vett hu- 
tciritlö kitűzését és a valóilisda bizo­
nyításának meg nem engedését mel­
lőztem. A. saitóiavaslaíok lényege kü­
lönben az. hogy alaptörvénynek az 
1848-iki sajtótörvényt tekintem.

Az tillainelU’itus bűncselekmények 
megtorlását a megváltozott \ iszonyuk­
nak megfelelően kellett kimtcmplální.

A Ihcsíüci fokozottabb védelmé! is 
szükségesnek láttam.

A mirháit akként szabályozom az ni 
tör vén via vaslatban hogy kötelezővé 
teszem azt. hogy mielőtt a telek pár­
bajoznának. egy társadalmi becsülctbi- 
1 óságot Ittálaasstmak utca. Amennyiben 
a felek ti társadalmi becsületbiróság 
kikerülésével oárbainznak. a párbajt 
közönséges bűncselekménynek fogják 
a bíróságok nyilvánítani.

A gyorsított eütinis szerint elítéltek 
ügyében szükségessé vált immár a re­
vízió. A gyorsított eljárás szerint el­
ítéltek perei ezután hivatalból felter- 
ieszleülek ti Kurdihoz és a legfelsőbb 
bíróság fogta megvizsgálni azt. vaiion 
egyforma mértékkel mért-e a bíróság, 
amikor az illetőt elítélte. Amikor a 
Kúria azt fogja látni, hogy valaki sú­
lyosabb büntetést kapott, mint más. 
aki hasonló biincsclckmcnvt követett 
cl. feltételesen szabadon Inain bocsá­
tani az illetőt.

A javaslat már felles egészében ké­
szen van és csak rövid napok válasz­
tanak el attól, hogy a.z utolsó simítá­
sokat is befejezzük. A reformjavasla­
tok törvényerőre emelkedésének napján 
külön rendelettel tel inain oszlatni tt 
kormány a zuluegerszcgi internáló- 
tríbort.

Ezeken a javaslatokén kívül most 
folynak ankétek az igazságiigvmlnisz- 
rcriimihan a balesetből és a büntető­
ügyekből eredő káról; valorizációiéval 
kapcsolatban. Rövidesen tető alá ho­
zom ezeket a javaslatokat is és nem­
sokára a valorizációt a maavar köz­
élet minden nvilvdnnlásdban keresztül 
visszük.

A becsi emigráció likvidálása
Az igazságilgvminiszter az emigráció 

likvidálása ügyében már elküldte ren­
deletét az ügyészségekhez. A rendelet 
a kővetkezőket tartalmazza:

Az igaz.s'ágtigvmlniszter utasítja a 
főügyészeket. Itogv oly esetekben, a 
melyeknek tárgya enyhébb beszámítás 
alá cső bűncselekmény és a terheltek 
ellen nyomozóiévá! volt kibocsátva, ha 
az illető kész a bíróság elé állani és 
magát a büntető igazságszolgáltatás 
rendelkezése alá bocsátani, a kibo­
csátott nyomozó levelet vonla vissza. 
Amennyiben a terhelt három hónapon 
bellii az ügyészségen személyesen je­
lentkezik. a letartóztatástól el kell te­
kinteni, Ilyen méltányos intézkedésnek

akkor \ an helve. áruikor a \ ad tárgya 
alanyi és tárgyi szempontból aránylag 
kevéshbé súlyos beszájnitás alá cső 
bűncselekmény, azaz a várható bünte­
tés • ag1 sága a törvény szerint az ót 
évet meg nem haladót, vagy penziize- 
tésvől van szó csupán. Alanyi szem­
pontból különösen olv esetek hihetnek 
figyelembe, anielveknél az eljárás ada­
taiból megállapítható, hogy a gvanusi- 
tott inkább csak létérdekének biztosítá­
sa végett, vagv a köíttvezet fertőző 
hatása alatt hágta át a iogrend tiltó 
parancsai által elé szabott rendelkezé­
seket.

Kívánatos, hogy a terhelt hatósági 
hizonvitvá'iuival. amely Bécsbcn a ma­
gva r követség által is aláírandó, iga- 
zolia. hogv az országból történt tá­
vozása óta hol tartózkodott, mivel fog­
lalkozott és az állam és társadalom 
törvényes rendié ellen irányuló maga­
tartást nem tanúsított, sem ilye1', irá­
nyú iizelmekben részes egyénékké 
összeköttetésben nem állott.

Az igazságügy miniszter utasítása 
azzal végződik. Itogv amennyiben a 
gyanúsított a nvomozólcvél visszavo­
nását követő három hónap alatt az 
ügyészségnél személyesen nem jelent­
kezik. ellene a nyomozóié,\él újbóli 
kibocsátását kel! indítványozni.

Feloszlatják a belügyi 
nyomozó osztályt

A belügyi nyomozó osztály feloszla­
tására nézve most történt meg a vég­
leges döntés, melynek értelmében a 
belügyi nyomozó osztályt inniiis l-ére 
telicsen likvidálták. A felosztásra vo­
natkozólag már meg is történt az első 
intézkedés. \ belügyi nyomozók közül 
egyesek visszatérnek a tőkapitányság 
detektív-testületébe. A létszámrcvizió- 
val kapcsolatban természetesen számos 
nyugdíjazás is történik. A főkapitány­
ságon most folynak a megbeszélések 
arról, hogv a voltatelle-rörzcs szolgá­
latát kinek a kezébe adják. Legvaló­
színűbbnek látszik az a megoldás, 
hogy egészen ni csoportot szerveznek 
a főkapitányságon a vonatellenőrzés 
kifogástalan ellátása céljából.

Matlckovics kritikája
a vámtarifa-javaslatról

X nemzetgyűlés legutolsó illésén be­
nyújtott cs most már nyilvánosságra 
került vdmtariía-iiivuslal a politikai 
érdeklődés homlokterébe került. Malle- 
kovies Sándor a következőket mondta 
munkatársunknak:

\ szanálási akció cgvik lényeges 
alapja, hogy .Magyarország a nemzet­
közi forgalomba minél intenzivebben 
bekapcsolódjék. Igen kívánatos tehát, 
hogv ebből a szempontból egy inegál- 
Inaitott tarifa áll ion rendelkezésünkre. 
Erre nézve az 1907. évi vámtarifa ter­
mészetes alapul szolgálhatna. Ezzel 
szentben az ni vámtafifa-iavaslat tel­
jesen ni tételeket tartalmaz. Termé­
szetesen az ilven magas vámtarifánál 
az a cél. hogv az ország a külfölddel 
szorosabb kapcsolatba jusson, vagyis 
Itogv tarifaszerződéseket kössünk. Ez 
csak úgy érhető cl, ha a parlamenti 
tárgyalások alkalmával lényegesein' 1c- 
száilíttatnak a tarifafeltételek. 1/ a ma­
gas vámtarifa azonban semmiesetre 
sem fogja megkönnyíteni a tárgyalá­
sokat

l'cstliy Fái i gaz ságii gv nni i i sz te r tt

Túljegyezték a Nemzeti
Budapesti tudósítónk jelenti'. 

Holnap, szerdán telik le a Ma­
gyar Nemzeti Bank részvényei­
nek jegyzési határideje, de már 
ma megállapítható. hogv nem­
csak a jegyzési határidő ttieir- 
Imsszahbitására nem lesz szük­
ség. hanem a pénzügyminiszter 
déireláthatóan csökkenteni tesz 
kénytelen a nagyobb jegyzése­
kéi. \ nemzeti bank tűrve iránt 
a külföldi magyarság is dicsé­
retes érdeklődést mutat, amire 
jellemző, hogy a párisi magyar 
követségen három Franciaor­
szágban dolgozó magvai mun­
kás jelent meg és bejelentette, 
hagy a nemzeti bank alaptőké­
iéből egy-egv részvényt jegyez.

Debreceni kereskedők részvény 
jegyzése

Debrecenben is általános nagy 
érdeklődés mutatkozik a nemzeti 
bank részvényeinek jegyzése 
iránt a társadalom minden 
egyes rétege részéről. A keres­
kedelmi- és iparkamara veze-

Bank részvénytőkéjét
tősége felhívja, édckcltségének 
figyelmét a részvények jegyzé 
sértek fontosságára, abban a 
reményben, hogy szerdán, a 
jegyzés utolsó napján minden 
kereskedő és iparos megteszi a 
magával és a nemzette! szem­
ben tartozó kötelességét.

(j»od nem tárgyal a kölcsönről 
légy mai budapesti lap feltűnő 

beállítású közleményt hoz. ar­
ról. Itogv sir William (rood a 
magyar kormány megbízásából 
Londonban a magyar kölcsön 
elhelyezéséről tárgyalt. Illeté­
kes helyen felhatalmazták tt 
MTI-t annak kijelentésére, hogy 
a magvar korinam sir Willi­
am (htodnak semmiféle megbí­
zatást nem adott.

Mr. Smith látogatásai 
Mr. .1. Smith, a népszövetség 

főbiztosa, ma délelőtt folytatta 
látogatásait a kormány egyes 
tagjainál. Ma Vass József, Ra- 
kovszky Iván cs Pesthy Pál 
minisztereket kereste fel.

„A szakértők munkája máglyára kerül“?
Az angol s a francia közvélemény a német választásokról

Berlin, május f>. (Woliff.) A 
legutóbbi ideig beérkezett hiva­
talos választási eredmények 
szerint 471 birodalmi gyűlési 
képviselőt választottak meg. — 
tizek közül szociáldemokrata 
100, centrumpárti bő. német 
néppárti 44. német nemzeti pár­
ti 96, demokrata 2b. bajor nép­
párti 16. kommunista 62. bajor 
parasztszövetségi 10. német han­
noveri 5, német szocialista 4, 
gazdaszövetségi 9, német fajvé­
dő 39.

Az angolok pesszimisták
London, május 6. A Times azt 

Írja. hogy a német választás 
eredménye semmi esetre sem 
örvendetes azoknak, akik a jó- ! 
vátételi kérdés nemsokára leendő 
megoldásában reménykedtek. — 
Úgy látszik, hogv a német nép­
nek ley okibb a fele a szakértők 
előterjesztésének elutasítása mel­
lett van. NyilvÁnyajó. hogv a 
szakértők javaslatának kilátá­
sai a német birodalmi gyűlésen 
nem a legjobbak. Ha azok az 
emberek, akik Németország sor­
sa fölött dönteni fognak, vala­
mely politikai vagy személyes 
okból megengedik, hogy a szak­
értők minded la máglyára kerül­
jön. úgy vége minden remény­
nek. hogy Németország küszö­
bön állá romlását elkerülje.

A Daily Mail a választás 
eredményét a szövetségesek ur 
tnlcsapásának mondja, ellenben 
a Daily Express ritkítva közli, 
hogy Németország a jóvátétel 
midiéit döntött. A Westminster 
Gazette szerint az uj birodalmi

gyűlés tagjainak többsége a 
szakértők jelentésének elfogadá­
sa mellett foglal állást és Né­
metország legközelebbi -jövője 
felett a döntést a német nemzeti 
párt tartja kezében.

A párisi sajtó
Paris, május fi. Francia diplomáciai 

körökben az a felfogás, hogy a német 
választások eredménye nem nyújt vi­
gasztaló perspektívát az európai bé­
kés államok számára. Önként felvető­
dik az a kérdés, hogy az ni kormány­
zat mikénI India megszerezni a szük­
séges kél bánnád többségei, mely szám 
szükséges, hogy a szakértők által aján­
lott javaslatokat törvényerőre emel­
jék.

Az Oeuvre azt írja. hogy 
azok a pártok szenvedték szem­
mel láthatóan a legnagyobb ve­
reséget. amelyekből eddig a 
kormányok kikerültek. Minden 
valószínűség szerint azonban 
ez semmit sem fog változtatni a 
helyzeten. A Figaro kijelenti, 
hogy a választás eredménye a 
szélsőséges szárnyak megerősö­
dését jelenti; ez, nehézséget 
okozhat, de nem leltet csodál­
kozni rajta. A kommunista Ha­
in a ni lé szerint a német kommu­
nisták jól tudták, hogy a vá­
lasztások nem jelentik a döntő 
küzdelmet; a proletariátus sorsa 
másutt fog eldőlni, .lövő vasár­
nap a francia munkásoknak és 
parasztoknak a Rajna túloldalá­
ról jövő felszólításra méltó vá­
laszt kell adniuk, mert csak kö­
zös munkával tudná mindkét or­
szágban a proletariátus a fenye­
gető veszedelmei elhárítani.
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Patlct nem vállalj*
* kormányalakítást

tielxhiid, Illáius u. A király unt Jel 
ben megbízta l’a sic sót az uj kor­
mány alakításával, Pasics, aki a Par­
ament (eloszlatását kívánt», délutánig 
gondolkozás! időt kért, maid tárgyalt 
párt-híveivel és a kormány tagjait 
sürgős minisztertanácsra hívta össze. 
Este o órakor ismét megjelent utz ud­
varnál és visszaadta megbízatását 
azzal, hogy ö és követőinek nézete 
szerint a jelenlegi parlamentáris vi­
szonyok közöli munkakormányi nem 
lehet alakítani és ezért ü és pártja a 
választások kiírását tartják a válság­
ból kivezető egyetlen útnak. I

Ellenzéki körökben most azt vár­
ják. hogy a király Uavidovicsot az 
ellenzék vezérét bízza meg kormány­
alakítással. Jovunovicsoi. a szkupsti- 
na elnökét, estére a királyi palotába 
hívták.

A román királyi pár 
Londonban

London, május 6. A román. királyi 
párt jövő héttőre ide várják. Kedden 
este a román követségen diszebéd 
lesz. amelyen résztvesz a brit királyi 
pár és május 14-étr a román uralkodó- 
pár az angol királyi pár vendége lesz 
a Buckingham-palotában.

A fényüzési adó 
uj értékhatárai
V kamara közli érdekeltségével, hogy 

a pénzügyminiszter a következő ősz- 
szegekben állapította meg azokat az 
értékhatárokat, amelyen felül az 
egyes tárgyak fényűzés! forgalmi adó 
alá esnek;

Bútorokra: az ágy értékhatára (mat­
rac nélkül) 1.750000, pamlag érték­
határa 4 millió, nihaszekrény vagy 
fiókos szekrény .3.500,000, könyv­
szekrény 8 millió, éjjeli szekrény 
700.000. toilette asztal xagv mosdó 
(tükör nélkül) 2.100.000. ebédlő szek­
rény (krcdcnc) 7.200,000, konyha 
vagy előszobaszekcónty 1.200.000, po­
hárszék. tálaló, trnmgaii vagy edény- 
szekrény 3.600.000, ebédlőasztal 2 mil­
lió, konyhaasztal 500,1)00. Íróasztal 4 
millió, szék 350.000. konyhaszjk 
200.000, kárpitozott szék vagy kardS- 
szék 850 000. kárpitozott karosszék 
J .500.000, ía u teu il teljesen bevonva 2 
millió, fa- és szén láda 400.000, egyéb 
lakás- és háztartásherendezési tárgy 
1.200.000 korona.

Szőnyegek négvzetméterenkim, il­
letve íutószönyegek folyóméteren,kint 
250.000 korona.

Síremlék, belföldön készült, a felállí­
tás költségét is beleszámítva 2.500.000 
korona.

Színes cserénkdlyhált a felállítás 
költségeit is beleszámítva 4 millió ko­
rona.

Bor literei* int kimérés esetén 
12.000, palackban való eladásnál, a pa­
lack árát is beleszámítva 15.000 ko­
rona. i'li ÉS

Játékszerek értékhatára 40.000 ko­
rona.

Hangszerek: hegedű vagy viola I 
millió, cselló 1.400.000, tamburica 
300.000, maildolina, gitár vagy citera 
600.000, fuvóhangszer 600.000, harmo­
nika 400.000 korona.

A rendelet május 1 -én lépett életbe.

Désy Zoltán holttestét hazahozták

— A kényszerkölcsöiire május 12-ig 
történő befizetéseknél a pénzügymi­
niszter rendeleté szerint minden 100 
takarékkoronáért 125 papirkoronávat 
számolnak el.

Tricot selyem
mii. den sziliben

98,000 kor. létere
rtmiNK SÁNDOR
néldlvelliázéban, Plec-ulee <z.

Budapest. május u. A világháború 
során liősi halált halt üeésv Zoltán 
országgyűlési képviselő és pcnziigvnii- 
niszteii államtitkár Imlttestéitck haza­
szállítására akció indult meg. melynek 
során megalakult a Deésv Zoltán em­
lékbizottság. amely megtette a szüksé­
ges lépéseket a hazahozatal érdekében.

Deésx Zoltán, mint ismeretes. IV15 
március 17-éii Kcletgaliciába.n. a 
Dnveszter melletti Zaleszcsikiben esett 
e! és olt temették el. Az emlékbi­
zottság megtette a szükséges diplomá­
ciai lépéseket a hazahozatal végett, 
mire egv bizottság utazott ki. amely 
magával vitte azt a kettős érckopor­
sót, amelyben üeésv Zoltán földi ma-

tadváuvai Voltak elhelvez.endök. Mu­
lis 28-,in exhumálták a holttestet, a 
melyből estik a csontváz, és a ruhák 
maradtak meg. A számiéiv-azonosság 
mcgállapitása után kettős érc-koporsóba 
keltezték cl üeésv földi maradványait 
és a koporsót leólmozya április 29-éti 
tették vonatra.

\ koporsó május 4-én érkezett meg 
Budapestre és ekkor a Kerepesi-uti 
temető halottas házában helyezték el 
ideiglenesen. A koporsót átszállítják a 
a parlament előcsarnokába, ahol iel- 
ravuialozzák és oiman kisérik ináius 
15-éu délután 4 órakor végleges nyug- 
vóliclvcrc a Kerepesi-uti temetőbe a 
világháború hősi halottját.

Rá ez Kálmán 15 évi fegyházra számított
Bagdi eltalálta büntetését: 6 évet várt

A nagy tárgyalásnak vége, Rűez 
Kálmán, a detektív gyilkosa a halálos 
Ítélet borzasztó terhe alatt görnyed 
szűk cellájában, amíg várja a telchbc- 
zés sorsának eldőltél. Most hát. hogy 
a biinpör az, első nagy stációt el­
hagyta, elmondhatok egy beszélge­
tést. amely a tárgyalás első napjának 
délelőttién folyt köztem és a pór két 
íővádlottia közt a tárgyalóteremmel 
szomszédos szoba félhomályában. Hi­
szen ma mindenkit érdekel Rácz Kál­
mán sorsának minden fordulata 3 bi­
zonyára az is. hogyan vélekedett bű­
néről. büntetéséről, sorsának kialakulá­
sáról egy magánbeszélgetésben,

A főtárgyatós első napjának délelőtt­
ién dr. Bőd Kálmán kir. ügyész enge­
délyével történt a beszélgetés a ho-. 
mályos szobában; itt őrizték a tárgya­
lás szünetei közben Rácz Kálmánt és 
Bagóit.

A szoba közepén egv bársom támlás 
pádon ült Rácz Kálmán, I iá rom-nőn v 
méternyire ült tőle Bagdi Gyula. Mi­
kor beléptem a kir. ügyésszel a szo­
bába. egyszerre ugrottak tel mind a 
ketten, keziikön-lábukon siralmasan 
csörögtek a láncok. Aggodalmas, ha­
ragos szemmel nézték a kézben tar­
tott iegyzötömbömet — bizonyára azt 
gondolták, hogy újabb kihallgatás kö­
vetkezik -- és csak akkor néztek ba­
rátságosabban ha ugyan lehet azt a 
nézést barátságosnak mondani. a 
mikor a kir. ügyész elhagyta a szobát 
és egyedül hagyott velük.

Rácz Kálmán, mivel a bilincs lánca 
rövidre volt fogva, görnyedve állt 
előttem, csuklóját a bilincs szorítása 
vörösre marta, arca fehér, mint a fal 
és kissé puffadt a fogház levegőiétől. 
Simára borotvált arcából lázasan vil­
log elő két idegesen mozgó szeme. A 
görnyedve állást nehezen biria. a bi­
lincs is kínozza és halk. kérő hangon 
megszólít:

- Uram, állva kell maradnom?
- Nem kell. mondom neki 

csalt üljön le. maid ngv beszélgetünk 
egv kicsit.

Bagdi, aki ugyancsak állva maradt, 
szó nélkül leül.

No. mondja el nekem, hogyan 
töltötte az elmúlt éjszakát?

Rácz. Kálmán gyanakodva néz rám, 
nem akar válaszolni, mire az egyik 
őre, Pető Lajos fogházőrmester meg­
szólal;

Ravasz fin a Kálmán, szerkesztő 
ttrl. nem tudja kivel beszél és előbb 
gondolkozik, hogy mit mondjon.

Rácz Kálmán arcán a togházőrmes- 
ter szavaira könnyű mosoly fut át és 
vidám hangon rögtön beszélni kezd. 
Látszik raita, hogy örül. hogy nem hi­
vatalos a beszélgetés.

- Az éjszakát nyugodtan átaludtam
mondja — és reggel öt órakor csak 

a csengetésre ébredtem fel.
- Úgy van biz a. - szólal meg az. 

egyik őr — én még nem állam ilyen 
hidegvérű gazembert, úgy aludt egész 
éjszaka, mint a tej. Többször figyel­
tem, de meg sem mozdult az ágyon.

Hát nem gondolkozott a főtár­
gyalásról? - kérdem Rácztál.

— Nem én. Felesleges azon nekem 
a fejemet törni, ngv .se számit, amit 
én beszélek.

Biztosítók

MAJUSBALJA
a BIKA dísztérmóben

május lO-én este 9 órakor.

Mit gondol, milven büntetést fog- 
kapui?

Hát ahogy történt a dolog, azért 
jogi alapon sem lehet 15 évi ["egyház­
nál többet kiszabni, éli 15 évre szá­
mítok.

De hiszen maga gyilkolt, detektí­
vet öt meg! vetem közbe.

Energikus hangon, szinte élesen vág 
vissza Rácz:

Nem gyilkoltam, azt csak azok 
mondják, akik nem Indiák, hogyan 
történt, éti csak ijedtemben lőttem és 
magam sajnálom a legjobban, mert 
akkor nem volnék így itt — és szemé­
vel gyorsan végigpiUant bilincsein, 
szuronyos őrein. Mi érdekli legjob­
ban a íőtái'.gyalásoti? kérdem Rácztól.

Engem csak az érdekel, de ez az­
tán igazán érdekel, hogy mi módon 
fogják rámbizonvitani az előremegion- 
toltságot. Különben is feleli bá­
gyadt mosolyai — ez se lesz érdekes, 
az előremegfontoltság licgdi vallomá­
sán dőlne el. de . . . nem fejezi be 
csak egv fáradt kézmozdulattal jelzi, 
hogy mit gondol a de szócska után.

Mondjon még valamit. Kálmán. — 
szólok hozzá. — Minek mondjak, nincs 
semmi haszna, nincs semmi értelme, 
csak azt tessék még megírni, hogy 
nagyon sajnálom a P. Tóth özvegyét 
árváit és sajnálom h'öldi urat is. tisz­
telteiéin, én nem haragudtam reá és a 
történtekért bocsánotot kérek, én már 
nagyon megszenvedtem és most a 
szerkesztő urat arra kérem, ne bántson 
a közönség előtt, ott lesz a -tárgyalás, 
elég lesz az nekik. Még csak egyet 
mondjon meg. Kálmán, Hogyan jutott 
a jómódból, a tisztességes családtól 
ennyire? — Fejét lehajtva, halkan vá­
laszol : Azt csak az Isten tudhatná,
én nem akartam, az bizonyos. De 
most már többet nem mondok. — 
mondja ravaszkás mosollyal — hisz 
úgyis eleget Írtak és írnak rólam.

Bagdi Gyula fásultan, betegségre 
valló arcsziuével ngv ül őrei közi. 
mint aki már lemondott minden jóról. 
Kérdéseimre vontatottan, halkan vála- 
szolgal. erősen meghajolva ül a pa­
dom, mintha zömök alakiát földhöz 
bnzná a sulvos bilincs.

Gondolt-e a tárgyalásra? kér­
dem tőle is.

- Gondoltain bizony én eleget, de 
mihaszna!, mások mondanak véle­
ményt és én úgyse számítok, pedig 
csak én tudhatom, hogyan történtek a 
dolgok.

Lassan, minden szót fontolgatva, pa­
raszti bölcselkedéssel beszélni kezd. 
de az örök egyike rászól:

ló lesz hallgatni, ne fecsegi any­
ucit, csak röviden beszéli!

Bagdi összerezzen, fejét lehajtja, 
nem szól tovább egv szót sem. marok­
ra fogja bilincse láncát és mereven 
maga elé bámul, alig jelel a kérdé­
semre.

Mit gondol, mire Ítélik?
Pár pillanatnyi gondolkodás után fe­

lel csak:
Az én számításom szerint hat 

évet logok kapni, én .legalább is úgy 
hiszem és idegesen megpödri bi- 
lincstelen balkezével szőke kis bajuszát

Bagdi jól tippelt csakugyan hat évet

kapott, de Htkz kissé átszámította ma­
gát.

Kifelé jövök a szobából, már az ajtó­
ban állok, amikor Rácz feláll és szin­
te könyörgő hangon megszólal;

Szerkesztő ur, kérem, a dión egv 
szivart!

Az őrmester hirtelen, válaszomat 
meg sem várva, rákiált:

Kálmán, tudod, hogy nem lehet 
dohányozni, hogy mersz dohányt 
kérni?!

(bm)

Berlini anarkistákkai érintkezett 
a kormányzó merénylője

Ismeretes az a meghiúsult iriti- 
rényletterv, amelyet három 
négy héttel ezelőtt Horthy Mik 
lós kormányzó ellen akart elkö­
vetni egv Sztáron Sándor nevű 
munkás. A rendőrségen, miután 
kinyomozták Sztáron Sándor 
előéletét, megállapították, hogy 
a merényletet nem egyedül 
akarta elkövetni és több kül­
földi anarchistával állott össze­
köttetésben. Sztáron Sándor tet­
testársai külföldön rejtőztek.

Metélni Imre íőkapitáityhe- 
lyettes a politikai nyomozó osz­
tály két legügyesebb detektivjéi 
küldte ki Németországba, hogy 
a merényletterv minden részle­
tére világosságot derítsenek. A 
detektívek először Berlinbe men 
vek. ahol érintkezést kerestek a 
Berlinben székelő anarchista- 
klubbal. Sikerült megtudniuk, 
hogy az anarchistáknak estéu- 
kint titkos összejöveteleik van­
nak. A detektívek munkásruhába 
öltözve eljártaik titkos kávéhá­
zakba s pár nap alatt bejutottak 
a hires anarchista-társaság köz­
pontjába. Eleinte bizalmatlanul 
fogadták őket. de ettől kezdve 
minden nap együtt voltak a de­
tektívek a német anarchista-pá­
holy tagjaival, akik összejövete­
leiken valóságos előadásokat 
tartottak arról, hogy a mai 
világrend teljesen az államfő 
kezében van és ezek az okai 
minden bajnak. A páholy egyik 
tagja összeköttetésben állott 
Sztáron Sándorral. Több leve­
let küldtek a magyarországi 
megbízottnak s arról értesítet­
ték. hogy nemsokára elérkezik 
az az idő, amikor az államfővel 
végezni kell.

A detektívek alkalmasnak 
látták az időt arra, hogy most 
már mindent megtudjanak. Az 
anarchistákat tovább itatták, 
amikor az egyik anarchista fel­
kelt az asztaltól és a követke­
züket mondta a részeg társa­
ságnak :

Nemsokára itt az idő. : mik,, 
őa vva rország államfő nélkül 

marad.
Hajnal felé a detektívek a 

merénylettérv összes részleteit 
tudták. Elfecsegték az anar­
chisták. hogy Sztáron Sándor­
ral és két társával már régebb 
idő óta érintkezésben vannak, 
leveleket és csomagokat külde­
nek neki. sifrirozott levélváltás 
utján érintkeznek és pénzzel is 
segítik. Az eddig küldőt 
Pénzek 3 millió magyar koro­
nának felelnek meg.

Szenzációs műsor keretében fellépnek:
Halassy Mariska, László Gyula, 

Rajz Ferenc, Vértes Lajos. :
Műsor után tánc reggelig!!
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A főkapitányság ezzel Sztá­
ron Sándor ügyében a nyo­
mozást befejezte és az ügyet 
áttette az ügyészségre. A kül­
földi anarchisták ellen az euró­
pai hatóságok rögtön gyors 
Intézkedéseket fogattatositottak.

- *nir*fni-• v- --i mi

Csak 5000 köztisztviselőt 
bocsát el a kormány

Budapesti tudósítónk jelenti:
A K \NSz vezetősége arról értesült, 

hogy a kormány eredeti szándékát 
megváltoztatta és elhatározta, hogy 
églegesen csak 5000 tisztviselőt bo­

csát el. Hossza ideig azonban nem 
\ esz fel tiiabb alkalmazottakat és a 
halálesetek, nyugdíjaztatások stb. által 
megüresedett helyeket B. listás tisztvi- 
- élőkkel tölti be.

Az elbocsátott tisztviselők vészére a 
KANSz munkaközvetítő irodát állított 
lei, amely most már huzamosabb 
ideje működik, Érdekes, hogy az eddig 
:lbocsátott tisztviselők csak igen kis 
mámban jelentkeznek a mimkaközve- 
üö hivatalban, amely azt mutatja, 
hogy legnagyobb részük már talált 
másféle elhelyezkedést. A KANSz né­
zete szerint az elbocsátandó közalkal­
mazottak nagyrészét a vidéki közigaz­
gatásban lehet majd felhasználni.

A dinamós betörő dicsekedve ismerte be bűneit

HÍREK
Az időjárás. A meteorológiai in- ; 

lé/.ct ieienti: Hazánkban a nyugati re- ; 
székén voltak számottevő esők (5 1(1
mm). A hőmérséklet aránylag ala<- !

■ ^ ti>. A reggé1 i minimum többnyire ■ 
5 fok C. körtiii van. Prognózis: Egy. ! 
előre szárazabb idő höemelkcdássui. 1

— A Viimosltuszárok g.vászüiilicue. |
Budapesti tudósítónk ieienti: Ma dél­
előtt II órakor tanotta meg a Ferenc I 
rendiek templomában a II. Vilmos j 
nemet császár nevet viselő egykori | 
es. és kir. 7. huszárezred rekviemjét j 
a világháborubím elesett liősi hajtár- )
■. k emlékére. A gyászmisén. amelyet í 
Kovács Kálmán apát-plébános eeicb- ! 
iáit. résztvett .lózsei főherceg is j 
akinek parancsnoksága aiat- az ezred : 
'óbb Ízben volt. Ott voltak továbbá 
Horthy István lovassági tábornok. ■ 
unió Berg Hermann ezredes, az ez- i 
red utohsó parancsnoka, továbbá az ez 1 
red egykori tisztiéi közül Szapáry Jó- 1 
zsef gróf Batthyány Pábor gróf. ; 
Széchenyi Viktor gróf Förster Aurél, i 
Alg.va Sándor. Losonezy Cjyula. Ne- 
deczky Ferenc .Erdődy Iv’tidolí gróf. 
Teleki Sándor gróf. ifi. Zichy János 
gróf Eszterhúzy János gróf és még

•ént' sail Délben a h tue ir'e kit.ön 
termében társ iscbód vo't. liiol az un- | 
nvjti beszédet péesiiifaiusi Péeh.v Bá- : 
bor ő-nttK-y mondta.

— Eljegyzés. I.efkovits Hcrminkét I 
(I lakliislinsonból) cllcgyeztc Izsáki 
I a ins (Sátoraijaulhelyröl). (Minden 1 
külön értesítés lliciyctt).

Ellmnyt királyi ügyész. Mély ; 
részvétet vá'tott ki Debrecen egész] 
társadalmából h debreceni jogászt j 
kar egyik IcgkúpAebb t Vágtának. ! 
di. Kerekes Zol'án kir. ügyészségi al- j

bekövetkezett halála. Az elhunyt kir. 
ügyész g.vógyithiMHtlaii betegségben 1 
szenvedett s ez ragadta el férfi kora 
delén az élők sorából. Tudása, úri 

■ - ,'iv. ,;í nos ha.' :i' ■ á< ólt;' -
nos tiszteletet, megbecsülést szerzett 
szántára. Temetése szerdán délután 
lesz.

Eiiklrengésuieiitcs földalatti vas­
ul. Londonból táviratozzak: Tokiói 
Kiöntések szerint Tokio város veze­
tősége clha-tározta egy 100 kiloinéter- 
nyi hosszú földrengés ellett biztosi- 
Uni földalatti vasútvonal épilésél.

A debreceni rendötség ma egész 
a ip folyta ttot a debreceni és nviregv- 
11 ízai sorozatos betörések kéz.rekeriilt 
tettesének, a IV éves Kovács Sándor­
nak kihallgatását. Kovács Sándor tél­
ies beismerésben van Vés nyugodtan be­
szélte el butörsées tolásainak történe- 
: ál. Elmondta, liegt márciusban jött 
hlyirábránvból Debrecenbe és mivel 
munkához iutni nem tudott, elfuttá- 
rizla. hogv betörésekből és lopások­
ból tartja fenn magát.

Első betöréséi huidvszoboszlón kö­
tette cl: éknek ideiéit behatolt u 
kaldnszoboszléii mozi gépházába és el­
töltött onnan egv dinamót. meg egv 
llnnermaim-fé!e villanylámpát. A di- 
ívmót Debrecenbe hozta és elrejtette 

a Nagyerdőn.
Uzletiosztás teljes világításai

Pár nappal ezután betört Dehreccn- 
tien a Mester-utca 4S. szánt alatt tévő 
dohányárudéba, ahonnan félmillió ér- 
'ékii dohányt lopott. Később háztető­
kön ót behatolt a Mester-utcai Wcisz- 
U'ie szatócsüzletbe, olt jól megvacso- 
• fzott és összecsomagolt pár százezer 
korona értékű élelmiszert. Az üzletben 
telics világítás nielli tt dolgozott, ugv 
Imgv a sarkon posztóin rendörőrszem 
gvauul fogott és megzörgetve az üz­
let ablakát, megkérdezte, hogv ki van 

z üzletben. Kovács felelet helvett le- 
esnvarta a vPlattvt és inig a rendőr 
:iz üzlet ulcai a it a inti dörömbölt, ad­
dig ő csomagjait magához véve.

vnktörö utakon a házak kőfalain 
és. tetőin átmászva elmenekült; mi­
xel sietnie kellett, a szomszédos ház 
udvarán elhagyta az egvih élelmisze­
res csomagját. Ncbái'i' nap mitlva a 
Hat van-aIcai Dini-féle borbélyüzletbe 
tört be: innen több borotvát és lis-i- 
vágógcoet lopott. Ezután a Hatvan- 
utcai Csillag-féle Uiszerkereskedés 
következett, ahova a padláson át pró­
bált bejutni, de sikertelenül; később 
megismételte a betörést és épe" a 
kassza megfúrásán dolgozott, amikor 
megzavarták, mire a szomszédos ház 
léteién elmenekült.

\ Csillagfáié kétszeri sikertelen be­
törés titán működési tevét a Hatvan- 
utcai részről a Piac-utcára tette át. A 
padlás gerendázatát megbontva, be 
akart törni a Szász-féle trafikba, de 
kellő szerszám híjjá:: ahhaitliagx ta a 
munkát t< a kanul álkulccsal kifivitvn, 
eltávozott.

A mámoros betörő nyaktörö útja
Más non Kon 1st k Géza lüszerkeres- 

kedésebe tört be. A szomszédos ház 
padlásáról —- almi napközben búit meg 
— egv magas kőfal teleién végigsétál­
va háztetőkön át bemászott az üzlet 
raktárába és in■ eti az üzletbe ment; 
pompás lakomát csapott, sok szilvó- 
riumot is ivott, ugv hogv c'dlmoso- 
dntt és csak reggel felé ébredt tel. Az 
utcán mát járkáltak a.z emberek, mi­
kor nyaktörő utján távozott. Sietsé­
gében kabátját az üzletben hagyta és 
ezért tnásna.v éjszaka újra holta tolt a 
most már őrzött üzletbe, de kabát iát 
már nem találta ott. Kárpótlásul is­
mét nagv lakomát csapott és elvitt

Előadás az. iparíestületben. Va­
sárnap délelőtt tartóba meg dr Har­
sányt' Imre tb. tanácsnok mély tu­
dásra val:ó. élvezetes előadását az 
ipartestüket dísztermében, nagyszámú 
hallgatás g előtt. Az előadás az ipar­
törvény fontosabb rendelkezéseit ölel­
te fel. Az ipar szabályozását tárgyazó 
1848, évi. maid 1872-iki és 1884. évi 
törvények rendelkezéseit ismer,ette 
tért a multban előálló súrlódások 

ra. melyek a eéiiek és társulatok, 
majd az ipartestületek között felme­
rüllek. E törvények után 1911b. évben 
a Szterényi-féle ipartörvénytervezet 
az iparosok kiváltságait igykezclt 

volna rendezni, azonban az akkori 
viszonyok miatt törvény nem lett be­
lőle. Ezután Hegyeshalmi' Lajos volt 
kereskedelemügyi miniszter dolgozott 
ki tervezetet, melyből végül is az 
1922:11. törvény, vagyis az ni ipar- 
törvény alkottatott meg. Az előadó 
ismertette a hallgatösábgai a tanonc 
ügyet, az erre vonatkozó törvényes

magával pár doboz szardíniát és húsz 
kilő lisztet. A következő éjszaka La­
dányi íegyverdruházdba tört he. 
ugyanazon' az utón. a.mclvcn két év­
vel ékelő!! Stellán Jak di. a hírhedt be­
törő hatolt az üzletbe. Itt magához 
vett bárom revolvert, töltényeket és 
vJ'áve.zntt. A revolverekkel zsebében 
még éjszaka végigjárta a várost és 
mikor látót, hogv a rendőrség müven 

■.éberen vigyá zés minden jobb üzletet 
őriz. elhatározta, hogy elutazik Deb­
recenből.

Másnap már Nyíregyházáit volt. a , 
hol a nagyi ralikba tört be. és ötmillió 
koronái lopott el onnan. Pár nappal 
klsőbb megismételte a betörést a 
nagvtrafikba. de ekkor nem talált 
pénzt. A kudarc miatt érzett bosszú­
ságában meg ezen az éjszakán három 
lulyrc tört be és körülbelül kémii'lió 
ér '■'-Ti hektót lopkod! össze. Nyír­
egyházáról Dominódra men', itt ki­
bontva a trafik falát, több millió értékű 
dohányt lomét.
Fúrógép a syomravczctö dinamón

1> iinhrádrnl visszaiölí Debrecenbe. 
azzá! a szándékkal, hogv most már 
n igvobbszabásn betöréseket visz vég- 
le' A navy erdőn rcitcgcleti dvuttnétiát 
felszerelte huéigétwel és minién elő­
készületei se yen ,, kas'szalnrásoklriz. 
amikor a dceklivek váratlanul elfog­
ták az erdőben. A vakmerő sub a ne, 
einikor Katona István detektivesoport- 
veze'fi elébe ugrott és ráfogta a revol­
verét. azt mn-títd1'.’.:

S’r- lencséié önnek. Itogv első voll 
és nem én kariam gyorsabban a re- 
Yolveremhez!

Elmondta., Imgv a Ladánvi-iiz.lctböl 
lopott bárom revolver közül kettőt két j 
ismeret len bajdiisámsoml gazdálkodó- : 
nak adott cl lölténvckkel együtt egv- 
milbó koronáért, a harmadik revolvert 
pedig magánál tartotta. Nagyobb ösz- 
szegei nem találtak ttája. Amikor kér­
dőre vonták. Imgv mit esbtált a betö­
résekből szerzett 8- 9 millióval, égy 
teleit:

Van egy szerelőm, arra költöt­
tem!

Nem vagyok tehetetlen . . .
A kihallgatás alatt nevetgélve be­

szél. nem kell faggatná. kérdés nélkül 
is elmond mindenrészletet. Megkér­
dezték tőle. bogvan mert vállalkozni 
olvait veszedelmes, széke lehetetlenül 
merész betörésre, mint a Koutsek-félc.
A fiatal betörő büszkéit válaszolt:

- Lehetetlenség nines, csak telwtei- 
h nség. én pedig nem vagyok tehetet­
len!

Szinte hencegve diktálja a kihallga­
tás során iegvzökönvv.bc, Imgv öt perc 
alatt akármilyen zárat kinyit.

\ rc'Uőrség tovább folytatja a nva- 
n:,ozást. Megkeres'ék a közműn bűn­
ügyi nyilvántartót, mert az a gv-a-nu 
merüli fel. Imgv a veszedelmes be­
törőnek csak álneve a Kovács Sándor 
név. Mivel valószínű. Itogv az eddig 
hcTmcrt tizenhárom betörésen kivid 
egyebeket is követett cl a vidéken, 
megkeresték az összes rendőrhatósá­
gokat.

rendelkezéseket, azok e'önveit és hát- t 
ráncait, a tanonc szerződtetéseknél i 
követendő eljárásokat, segédi vizsga- j 
latot a büntető rendelkezéseket. A I 
nagyszámú hallgatóság lelkes tapssal , 
honorálta az előadó nívós előadását. 
Az ipartcstiilet nevében«Variassy Int- | 
ve alelnök mondott köszönetét az elő­
adónak. aki a törvény többi rcndelke- j 
zéseiről legközelebb ismét tart elő- ] 
adást. Ezután a tanoncvizsgáló bizott­
ságok tagjai tettek le a fogadalmat.

— A íitidai Dalárda hangversenye 
vasárnap d. e. II órakor. Jegyek Bika 
portásainál.

— Május Bál. A debreceni biztosí­
tási tisztviselők körében jótékony-cél­
ra alakult bizottság május 10-ón este 
9 ófai kezdettel az Arany Bika szálló 
dísztermében műsoros máius bált ren- 
lez. A szenzációs miisor keretében 
fellépnek a Csokomti-szinház legjobb 
erői: Halassy Mariska. László Gyula, 
Rajz ivrenc. Vértes Lajos. Belépti- 
jegyek ára vigalmi adóval együtt

40000 korona páholyjegv ára 120000 
korona, Jegyek kaphatók Aezél H. 
könyviizletében. A fényes műsort 
reggelig tartó tánc követi.

— Halálozás. Mély megdöbbenést 
és iszint'- részvéte; keltett Debre­
cen kereskedő társadalma egyik köz- 
hvc.-i'lésbvi álló. -zi rete: i earéltó Ftg- 
iának, lu-avó.k Bertab'.n terménvke- 
reskedőnek tragikus körülmények 
közt vasárnap ‘reggel bekövetkezett 
halála. Benedek Bertalan szombaton 
•délután Szaunáira utazott. Vasárnap 
reggel rosszul-létröl panaszkodott, 
mire körny ezete orvosért küldött. Az 
orvos gvomorniosást tartott s/.üV.seg-s. 
nck. de mire műszereivel visszaérkc- 
zet. Benedek Bei "ilatt! már holta'i' 
talált:!. A,- ötvösök megállapították, 
ti szivbétnilás okozta indáiét a 41 
éves embernek. Elhittívtát özvegyén és 
gyermekén kivid kiterjedt rokonság 
gyászolia, továbbá nagyszámú barát­
ét és tisztelője, akik jó szivéért s 
egyenes jelleméért nagyon szerették.

Súlyos -csapás érte a köztisztelet­
ben álló Békés-családot Békés Már­
ton budapesti nagykereskedőnek teg­
napelőtt hosszas szenvedés után tor­

mából testvéreit. Békés Lajos keres­
kedelmi tanácsost és Békés Gyula 
kormánytanácsost számosán keresték 
föl részvétük nyilvánításával.

— A közalkalmazottak máius és 
jim.!tisi tiizelöanyag-váltiága. A pénz­
ügyminiszter a közszolgálatban álló 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak, 
nyugdíjasok, özvegyek és szülődén 
árvák részére máius és iuiiius hóna* 
pokra járó kedvezményes áru tüzelő­
anyag helyett készpétizválisubot 
engedélyezett és az arra vonatkozó 
rendelet szerint máius és itmitis hó­
napokra a készpénzváltság összege 
egy bóra öndll'óbáztariás't: vezető 
egyéneknél a tűzifa után 4(1000, a 
szén után 80000. önálló háztartást nem 
vezetők részére a tiizslöfa 2o ezer a 
szén 40 ezer korona.

Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogv gvarhclyisé- 
giinket a legmodernebb gépekkel 
szereltük fel. hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb igényeknek megíclclöleg 
vállalunk. Készi fink épület, bútor, 
portái, üzlet és malomberemlczése. 
kel legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávé-házak részére 
különösen aiáidiuk kerti Imtorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempon'fiából versenyen kivid áll. 
Kávcházakat és veiuléglökcl úgy 
helyben, mint a vidéken rövid, id'i 
alatt teljesen berendez. Szives á iio- 
ga ást kér Jancsó Kálmán és Társai. 
Gvárheiyiség: Bárczi-<u. 3. lauitn 
árvabáz mellett. Gyári telcíon 1035.

Ha reumás, hasztiáliint Iszapot a 
Margit liirdöbeti. f

— Zsebkendők.. Iiarisuvíik legol­
csóbban beszerezhetők Frank Imrénél 
l’iae 43

Közliszt viselőknek kedvezmé­
nyes fürdöiegvck a Margit-liinlöben.

TAVASZI és nvári dlvallanok 
óriási választékban kaphatók Hege 
diis és Sándor rt. könvvkcrcskcdc 
sébeu.

Ehitnrad a Debrecen—Nagy várad
mérkőzés. A piiuköstkov lejátszásra 
került volna Debrecen Nagyvárad; 
városközi mérkőzés Nagyvárad le­
mondás:! miatt elmarad. A várad! 
egyesületek ugyanis sem az. útlevél- 
szerzés, sem az any agi dolgok ne­
hézségeit nem tudták leküzdeni.

Női fehérnemüek!
na(y váU zUkbtn

Frank Sándorj
nő Hivatkei eskedőeíl 

Piac-utca 42. sit*m.

n teljes üzemben nyitva van.
Mmaiiiis tirlijimk
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Ozv. Beurdck Bertalanná 
született Schwarcz. Rózsi 
úgy n maga, mint gyerme­
kei, valamint egész, rokon­
sága nevében fájdalmas 
szívvel tudatja, hogy a leg­
jobb férj, önfeláldozó apa 
és odaadó rokon

Benedek Bertalan
termén ykereskedó 

f. hó 4 én Szatmáron 41 eves 
korában hirtelen elhunyt.

Drága halottunkat folyó 
hó í>»én Szatmáron helyez­
tük őrök nyugalomra.

Áldott legyen emléke !
Debrecen, 1924. május 7.
Benedek Laci, Gyula, leu 

gyermekei. Dr. Feldmann 
Mór, őzv. Klein Bcrnátné, 
Benedek Ernő, Erdős Samu, 
Erdős Bertalan, Kiss Meny- 
hértné testvérei. Schwarcz 
Mihály és neje apósa és 
anyósa. Sehwarcz Ignác és 
neje, Schwarcz Géza és neje. 
Scnwarcz Samu, Schwarcz 
Béla, Schwarcz Nusi, Jakab 
Miklós és neje és Schwarcz 
Aranka sógorai és sógornői. 
Kertész Béla, Kertész Sán 
dór és neje unokaöccse!, 
illetve uaokabuga.

(Minden külön értesítés 
helyeit.)

,
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V MIK Debrecenben. A DVSC 
május 25-én az MTK-val megállapo­
dást kötött a mag' ar bajnokcsapat 
kombinált legénységének debreceni 
szereplésére. A mcgállapoiá-ás sze­
rint az. MTK-baii Kropavsek, Senke' 
I.. Kováis. Kertész II.. Nadler. Vesz­
tei. Scnkey II., Siklósssy. Winkler is 
szerepelnek.

A DK A SE ni intézője. A kereskedő 
egyesület labdarugó szakosztályának 
ni intézője Kollmann Ferenc lett társ­
elnökké pedig Darvas Miksát válasz­
tották meg.

A DTE iliiisági csapata szerdán 
délután tréninget tart a nagyerdei 
pályán.
Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap kei 

tős bajnoki mérkőzés lesz Debrecen­
ben: az tigetőiéri pályán a DTE 
BUSK és a DK A SE DMTK mérkő­
zések kerülnek eldöntésre.

Magyar olimpiai B, csapat—Belgium 
0:0. A magyar olimpiai B. válogatott 
kitünően szerepel Belgiumban. Vasár­
nap 1:0 arányban győzött a belga 15. 
vá'ogatolt ellen, most Briissz.lben gól 
nélküli eldöntclvnre végzet; Belgium 
rcprezen ativ csapa .ával. Kiemelkedő 
teljesítményt produkált Kropacsck 
Orosz és Zlocli. A Vasas szóm­
ba mn és vasárnap l.cnibergben iái- 
sz.ntt ;i békéből Debrecenben is ismert 
Fogottnál. Először .1:2, másodjára 1:1 
arányban győzött.

Nemzetközi eredmények.
szág Makkahca Briinn 1:1

AC Bilbao 2:1.
Mészáros Ervin Ausztria 

bajnoka. Mészáros Ervin, a 
tűnő vívója egyetlen vesztett asszó 
nélkül megnyerte Ausztria' kardbaj­
nokságát. Herscmann. aki visszavo­
nulni készül és Philips a tavalyi baj­
nok távolmaradlak a küzdelemtől, 
amelyben Picim őrnagy harmadik 
helyre szorította a kitűnő llhlyarik 
Jenőt.

V DTE atlétikai szakosztálya szer­
dán este fél 8 órakor tartja alakuló 
ricset az elnök Széclicnyi-utca 20. sz. 
alatti lakásán. Előadó.

A tiszti teniszpálya megnyitása. A 
Debreceni Katonatiszti Tcmiiszkör te­
niszpályájának megnyitása május 8-án 
csütörtökön délután 5 órakor lesz. 
Kedvező időjárás esetén a megnyitást 
ünnepélyes keretek között tartják 
meg. A tagokat ezúton is tisztelettel 
meghívta a kör vezetősége.

A debreceni úszók tömörülése. A 
\ i/.szcgcnv Debrecenben néhány lelkes 
sportember a nagy nehézségek ellenére 
ts kitartóan fáradozik az uszósporl 
népszeriisitésén s máris szét) eredmé­
nyeket értek el. Most érdekes tervvel 
foglalkoznak: a legnépesebb egyesületi

úszószakosztály, a DKASE-é kivált I ben tömörítse. A tervnek sok helyes
aiiyaegyesiilctéhöl s Ac/.él kerületi elő­
adó vezetésével arra törekszik, hogy 
az összes debreceni úszókat egy egye­
sületben, a kizárólag us/ósporlhil fog­
lalkozó Debreceni t iszi'ik Lgycsiiletc-
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I Legszebb Legjobb
o Legolcsóbb

férfiruha szövetek
, llv

Feldheim Dezsőnél
(Piac.-u. ÖT.) szerezhetők Ijc;.

KÖZGAZDASÁG
1924. május 6-án, kedden

100 takarékkorona ™ 126 papirkororn?

Olaszor- 
I Iniguay

További nagy áresések az értéktőzsdén
Budapest, május ti.

Az értéktőzsde mai üzleti forgalma 
sem mulatott javulást. A kon t rém in 
ma sem iiyugodo'i és folytatta tíz 
árak letörését. Becsben is megsínylet­
ték a magyar papírok a budapesti 
tőzsde lányit ságát s a bécsi hírek 
még jobban rontották a hangulatok 
A bankok tctiuül nézték az áresése­
ket, amelyek átlagban III 20 száza­
lékot tettek ki. A kosztpénz három­
negyed I és cg' nyolcad százalék 
vol .

I.egalaesoii.vabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Mii

Bankok:
Angol-Magyar 57-1)5 Atlantika II 
41). B.-agrár 68 - 72. Eölditilel 128 

170, Hazai 222 -240, Hermes 50 55, 
Lloyd 12.5 II Magyar hitel 502 620. 
Ingatlan 2511 265. Cselt 22—25, liir­
ha Imi 51-60. Jelzálog 154 166, Le­
számítoló 84.50 Oil. Magy.-Német 42 

46 Olasz 20.50 23. Városi 0.1 10,
Mercur 15.25 16.75. Nemzed 15—41. 
Osz.tr. hitel 207 212. Keresk. bank 
1280 1170, Bankv. 155. Amerikai 10

12.5.

Vulkán 08 105, Wörner 25 227.

Iakaréhnvnztárak:
Belvárosi 28 20 Egyes. Eöv. 165 

185. Alt. Takarék 155 165. Moktár
105 205, Pesti hazai 1070—41011.

Malmok:
Back 60, limiskolci 111 145 Con­

cordia. 44 18 Bpesti 110 141, Gizc!-
la 55- Hungária 01 |H8. Viktória 
240- 268, Transdaimbia 68.

Nyomdák:
A ilicnavum 170 190. Franklin Ulti— 

1 10, Glóbus 16 In Kunossv |J— 11,50 
Dallas Illő - ISII. Rigid 68 75. Stcfa- 
netmi 7.50 -0

Közlekedési vállalatok:
Közúti 18- 42, Városi 50.5 52. Déli 

vasút 72 76. METR 300 110 > Lé­
vámé 210 250. Nova 162 174 Ál-
lamvasut 550 571). Tröszt 91.5-102.

Különféle áí'ttl

laipaii vállalatok:
Mcrkurfa 5 6.25, For ni r 18---18.50, 

Gilltimum 410 Inti Hazai la I I5 Kill 
Lignum 86 100, Malomsokv 10 II,
'Nemzeti fa 470 480. Lidiiig 6.25 
7.25. í)fa 5110 540, Rézbányái 125 
115 Nasiei 2100 2100. Viktória bútor 
7 -7.5. Zabolai 110 110,

Óceán 28 11 Cd inner 8.5 9.5. I iái­
ké ve sk. 25 26. Szalámi 16.25- 18, Fi. 
tmivi rizs -isoil -önön. Goldberger 122 

115. .Ima 160 170 Karion 68 71.
Kender 80 85, Pamut 210 2511. Sze­
gedi kender 450 170. ! .évszesz 759
Izzó 605 -6111, lust izzó ti.7.5 7.5.
1-anipa 170 185. Baróti 6 7.75 Rész -
véti' sör 190 -205. Gschwindt 150 
lt)5. Kraus/ szesz 54, Cukor 2775 
2850 Georgia 481! -505, Mezőit eg vési 
22!> 250. Summier 2725 2850, Dani- 
ca 115. Spódiiim 190 200. Flóra 91) 
105 Klein 6.5- (1.7, Klotikl 79 so. 
Szikra 55 - ti!’, Török 2> 26. Ólai 85 

91. Bóni 76 -78. Brassói 100 310 
Dorogi 19.75 21. Betiiön öde 150 
155. Papír 27 14 Felien 700 775, 
Őstermelő 245 265, (unni 170 175. 
Fiai" 10, I vh'foii 165 175 Pálfalyaj
'28—3.1.

1921 május 7.

I'I'Ő tnói'is ?,

Női harisnyák
nagy .áiaszléUbau

Frank Sándor
nő <Fvatli'zábm

Piac-utca 42.

Dr. Balázs Jenő
Tőzsdei megbízások,

bankháza
Pi.ic-ii. 89 Tol. 143.

trösztpert* elhelyezés, tőzsdei és
helyi értékpapírok adás vélni#. 

Tétsdeidé alatt közvetlen telefonösizeköttetés a tőzsdével, — —

• vő

180, Móktár
lője vaun s május 20-ára, amikor a 
Maigit-fürdő uszodájának megnyilása­
vai kezdetét veszi az uszószuzon, elö- 
rclátliatólag már elhatározó lépeseket 
is lesznek az eszme megvalósítására.

198,

'izmaim,,

28 Egyes, l'őv,
'Pesti hazai 3960.

Concordia 44 45. Bpesti 
I3U pénz. Viktória 250 áru.

Borsodi szén 146. Cement 97, M „ 
nesit 2000, Dräsche 231 Kőszén ,32,5?)' 
Nagyhálonyi 175. Sajgó 616.

Athenaeum ISO, Glóbus 38 |>.,n_ 
155 -160. ' ‘ s

Csák' 19. Fegyver 1025 Ganz-lJm 
null. 3335, Ganz Vili. 1625. Iloiherr
160, Kistarcsai 49. Kühne 5(1 |

Vulk
ang
tan
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Bányák és téglagyárak: 
AszfaPtitálr. 10-33, Bauxit 405 

415. Beocsini 1025, Borsodi 130—161, 
Szentlőrinci 00 95, Csepeli 24 26. 
Cement 98 100 Dräsche 210 240. 
Magnezit 2000 2225. Aszfalt 70 77. 
Kőszén 3250 3350. Móri 33 35,

140. I.ipiák II.3. Schlick 77 
IOO Wörticr 26.1.

Izzó (-10 615. Részvénysör |ijg_ 
200. Gschwindt 163, .ItiSlli 6.9, Kraus/ 
57, Cukor 2775 2800 őstermelő 25# 
Gumi 360, Szalámi 36. Mezői, eukoj 
228.

Hazai fa 145 150. Oia 490—530
Nasiei 2575 Zabolni 112.

Köziiti 40. Nova 163, Allamvasut 
565. Tröszt 93 pénz.

Zürichi zárlat
,’áris 36311, London 2463.5. New- 

york 561.5, Hollandia 210 liármuuyul- 
ca.il. Berlin 133, egynegyed. Prága' 
165(1, BUDAPEST 65. Rukarcs 1291), 
Belgrad 790 Bées 79.15. Szóiia 113 
egyiiyolcad. Brüsszel 2910, 

Terménytőzsde
A s v u-tnMiytőzsdén az Irányzat 

szilárdabb volt. A búza 7000 koronával 
emelkedett, az árak ennek megfelelően 
drágultak a többi cikkekben is.

Hivatalos árak ezer koronákban: 70 
kilós tiszavidéki búza 327.5 ■ 332.5, 
egyéb 322.5—327.5. 79 kilós tiszavidéki 
335—340, egyéb 330—335, rozs 292.5— 
297.5. takarmányárpa 290 -300, sörár- 
I8i 310—335, zab 315—327.5, tengeri 
257.5--262.5, korpa 220- 225.

*

Nagybátonyi 175 195 Salgó 
635, Úrikáti' i 1025- 1050.

Vasművek és gépgyárak: 
Corvin gép 8—10, Csáky 19—20, 

Fegyver 1025- 1150. Oanz-Danub. 
3300 3450 Ganz Vili. 1600- 1750, 
Kistarcsai 46—52. Holherr 155- 170. 
Kaszab 38.50- 42. Kühne 50 52. Láng 
140-150. IJpták 11.5— 13. Mag ,17 
40. Acél 225 -250. Vagongyár 76 80, 
Rima 107 120. Roessemaoin 80 85.
RoJhmiilIer 11 14 Schlick 76—82,

A devlzaköjtpnnl 
árfolyamai

Napoleon 303400.
Belgrad, dinár 1060.
Brüsszel b. frank 4410.
Ainst.. Imii. írt. 31900.-
Btikarcst .lei 435 -
Kepe :h., dán K 14450.- 
Kriszt.. now. K 1190(1.
I und. angol iont 373700.— 
Paris, ír. frank 55(10.~ 
Prága, szökő! 2500.— 
Stockti., svéd K 225O0.— 
Zürich, sv. frank 15170.
Becs, osztr. kor. 1.2005 
Szófia, leva 625.—

1090.,
4540-

32800.
455.-

14850.
12250.

183700.
5660.
2570.

23150.
15670

1.232111
645.

Herczeg Anna
modellházába Piac-utca 41.1
a tavaszi újdonságot

megérkeztek!

Jumperek 
Blousok 

Aljak
Pongyolák 
Harisnyák

minden spinben!

Nyakkendő különlegességek
Frank Edénél j

A / ulólür.sdcn
■:v árnyalatnyi javulás mutatkozol1.

A hivatalos iizlelidő vége vetette föl 
II h'g :taesmi' ahh árfolyamokat s az 
nlntözsdcn. amikor egyes papírokban 
kialakul valamelyes forgalom, már 
nem mutatkozott a-z a nagy kináUD. 
amely a inai tőzsdét jcílcmezle. Tá­
jékoz.:vo árfolyamok ezer koronák­
ban :

Angol-Magyar 58 I nklhitcl 115. 1 la■ 
Mi 227. Hermes' 51, Lloyd 12.5. Ma­
gyar Hitel 585. Forgalmi 56, Jelzálog 
157 I.cs/.ánütóin 86, Magvar-Némct 
•11.75. Olasz 21. O.sztr. hitel 26.5. Ke­
resi'. bank 1280. Amerikai 9.7, Bclv.

Kifogástalanulfest, mos, tisztit
Hrabéczy steche,,n. m.
legszebb, legjobb és legolcsóbb

FELDHEIM IMRE
posztóit,Izában, Kossuth-utca 6.

- lmi9

Gallér, kézelő
?' *<•'>=••>« M mv: vrj dortibj«» H
íOd)'<■?■'r vqbpIv-i k^nipny Ing <;o 

fcltünöun ctasólib f-s. sz'.bh, nili’t bárhol

WACH A gyárábar
bimuitHyu. 8b. 
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Ferrdcvirintl .stfltsvásflf, Nylltvi 
sári maradvány 47. érkezeit d<K», el 
"adaiotl 110. Arak: kiíitnvü i'i J580U, 
tiehéz <!ü 27500. Zártvásári marad 
vány semmi, érkezett ll eladatott 7. 
Árak a fentiek.

Nemesfémjelentés
Az irányzat tartott, a forgalom cse­

kély ezüst I koronás 6400, forint 
1700(1 ■ 18700, 5 koronás 33600- -,M600, 
arany 10 koronás 190000. 20 koronás 
380000, szineziist 1000 1700, szili- 
arany 56—57000.

DMTMJIIMIjiX, JUSOS HW&m'VlOlMIOacmtUHKmei

NYILTTÉIT =
Értesítés.

Özv. Grün féld Józsefuó és leáuya, 
ürüofeltl Róza éitesitik a t. közön­
séget, hogy rajluk kívül lévő szemé­
lyekért sémin féle hitelügyből ki. 
folyúlag felelősseget nem vállalnak.

* ff rovatban közlötiekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

ABADIE
valódijírancia szlvarka hüvely

Árverési hirdetmény,
324/1924. ügyszám alatt (el­

vett jegyzőkönyvem alapján 
közhírré teszem, hogy kézizá­
logul lekötött 5000 (ötezer) da­
rab Debreczeni Első Takarék- 
pénztári részvény 1924. évtől 
kezdődő szelvényekkel együtt 
f. évi május hó 8. (nyol­
cadik) napján» csütörtökön 
délután 4 (négy) órakor 
hivatalos helyiségemben (Piac- 
utca 4G) kézizálogba adó ter­
hére és veszélyére megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár darabonként 
12000 korona, de szükség ese­
tén a részvények ezen alul is 
eladatnak.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
százaléka.

A vételár 50"/o-a azonnal, 
ÖO°/»-a 8 (nyolc) napon belül 
takarékkoronában a Magyar 
Általános Hitelbank debreezeni 
fiókjánál fizetendő.

Vételi illetékei és érlékpapir- 
torgalmi adói a vevő fizeti.

Debreczen, 1924. évi május 
hó 5.

Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

ERNST JÓZSEF
faszsbrász Széchenyi utca 42.
(volt Hrabéczy féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsillárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

meghívó.
A Derecske! Közgazdasági 

Bank r.-t. XIII. évi rendes közgyűlését 
1924. évi méjus hé 23-án délelőtt 11
érikor fogja megtartani Derecskén, 
saját helyiségében, melyre a rész­
vényeseket tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1923. 
évről és a nyereség felosztásáról.

2. Felügyelőbizottsági jelentés.
3. Hatámzathiuat»! a lenti két 

pontban.
4. Igazgatósági tagok választása, 
fi, l'el ügyelőbizottsági tagok és

póttagok választása.
(i. esetleges indítványok.
Mimién részvényes, ki a közgyű­

lésen szavazati jogával élni eaajl, 
tartozik nevén álló részvénytll a 
közgyűlés elölt a társaság peu/lá- 
yáuái letétbe helyesül.

■■VZ
,./—\

Ovv1

DEBRECZENI 
MÜKŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

•ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

Készít :
kutgy iirüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 

cementlapot. — — 
Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10—93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirköüzletében.

MÉG KÉT NAPIG
TART A

SZAPPANVÁSÁR!!
A LEGFINOMABB 

PIPERESZAPPANOKBÓL 
ÖSSZEVÁLOGATVA
Egy kilogramm

K 49,000-
Cca Id—darab angol, mandula 
liliomtej stb. pipereszappan esik 
egy kiiogra mmra. Rgyharmadába 

kerül, mini darabonként. 
Kapható mig a készlet Űrt

Horváth Sándor
„Elité” illatszertárában

Piac utca <34. szám.

Minden praktikus ember 
beszerzi szükségletét ebből

Neuman József

Er-kő
clpöáruhóza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

VICTOR MARGUERITTE
(a La GarQonne) szerzőjének 
szenzációs uj regénye

AZ ÉLETTÁRS
m e gj e l e n t és kapható
(Ára 71,070"— korona)

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

Figyelem viszontelárusitókl
Aiónlnl/i nő* harisnyákat 95,000 m. koronáért AJdlIIUR! férfi zoknikat . 75,000 m. koronáért
tucatonként minden szintien. Szélküldés uiánvét mellett:
EDUARO KELLER, WIEN, XIII., Breitenseer-strasse No. 9.

I Merinő Posztóke reskedelmi Rt.
lerakató Piac utca 49.
Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék fárfiszövet különlegességekben.

Kamgarn, Burberyli
frack és smoking kelmékben, S
kabát liiszterek. Szolid szabott árak. *

ec>c,>-c><>ooo<>«»«><>'0<chö<>9^5^öi<><><>c>e

o Nem hirdet, hanemii szabó észengevalü § 
§ árut olcsón ad!! 8
0 Harisnyák, keztyük megérkeztek! $

}>OOOf

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mezl-bejáral.

Elvgá»«

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Montirozást, kötést, filézést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap- és kézimunka szalun,

Modern elönyomda 
Rákóczi-utca 9. sz.

Kazáncső,
kazánlemez

20 mm. vastagságig,
kazánrostély, 

kazánszegecs, 
géptengely 
dobsin (Böhler), 

Ewart-lánc, 
csapágyfém, 

mérlegek és súlyok, 
gázcső

lei.ele es borg.-zott, valamint
rudvasak és szerszámok 

legelőnyösebben

Weissenbergné!
Szepességi-u, 39. Telefon 6-34,

lö, jövedelmező ház
Elíoglalható háromszor egy szoba, 
konyha, nagy borpince, kert, raktá­
rak, 2I18 öles nagy telek, villany, te­
lefon bennt van.- Ezeken klrliT van 
kilenc lakd.*», melyek békebeli évi bére 
a mai pénzben 3G milliót tett ki.

A ház ára 105 millió.

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél 
Piac-utca 75. 

t Telefon 8-73.
Húsvéti bor kapható kitllnő minőségben.

Friss Olcsó

libahús
Kilója 32000 kortmo
SCHVÄRTZ MÓRICZNÁL 

József kir. herceg-ti. 24.

Könyvujdonságok:
Alapira

Rudyard Kipling: Vitéz 
kapitány . . . . , 7'5(J

Glasworthy: Testvériség . $• 
Margeritte: Az Élettárs . 12' 
Újhelyi: Feleségem, fele­

séged, feleségünk . . 8- 
törlénete IS'— 

. . 4"-
A világWells:

Eschruth : Hazáid 
Jelenlegi szeuiezém 5500 | 6"/0 felér, 

Kaphalók :
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében.

iíffjilililiftilriwi wwpwßeöBiiii« iÜL.'i.
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APRÓ HIRDETÉSEK
É TEL

Klein Béla
úctkéváK-, fém- és nyers- 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6—2t,.

Fizets
Csontért kilónként

700 koronát.
Kovácsolt vasért

700 koronát.
Kályhaöntvényért

1000 koronát.
tiépöntvényért

1500 koronát.

Építkezési
anyagok,

portiandccment, fedél- 
lemez. cementlap, kút- 
gyérük, betonkavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementáru gyárában, 
Károly Ferenc/. József ut 
2. Margit-fürdő mellett. 
Városi iroda Hatvan­
utca 7. Telefon 308.

Két drb. |6 állapotban 
leve fürdőkádhoz való

megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

„Lábatlant 
oorílandcement“
az Egyesült Tégla- és 
Cementgyár rt. képvise­
letében gyári árban 8 
napon belül pontosan 
szállít Fóliák Zsigmond 
Debroczcn.

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Fcrenc-n. 2.

Megvételre 
kerestetik keveset hasz­
nált, világos, keményfa, 

complett hálószoba- 
berendezés. Ajánlatokat 
kávém Miké J. Hajdú- 
böszörmény, nyomda 

rt. eimre küldeni.

ELADÁS

Elszakíthatatlan
munkásingek!

Iparosok I Munkások 
Legolcsóbban a Révész 
áruházban Csapó-utca 
21 sz. alatt szerezhetik be. 
Színes munkásing 39,000 K 
Lábravaló . . . 30,000 K 
1 méter 1. karton 22,000 K 

Viszonteladóknak árengedmény!

Még mindig
legjobb! 

legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruhaszövetek

Weisz Ignác
Plac-u. 73. szerezhető be. 
Feieítd és nadrág szövetek 

nagy választékban.

Kalaplack
minden sziliben, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

fpRtéküzletében Piac-u 
ltO , Bikával szemben.

Betoncserép
kiváló tarlós, gazdasá- 

go*. valamint Cement­
lapok, kutgynrük,

valódi
a azbesztpala,
tolfamkavics és homok 
legolcsóbban bessere*

- belő Kraus* Albert 
eementérnayárében 

Oehrecsen, Kishegyesi 
ni 3. Klsállorais mellett 
Telefon SÓT.

Kösz boncséréit, 
plflsch-, szövet-, börvá' 
a ».on díványok, afrik 
léször matracok, bőr 
gsinitmák, ebédlő szé­
lek készen Précz kér 
pilosnál, Hatvan-u. át 
Telefon hivó 13—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké 
síitek.

Syerwiekkoestk 
ízakszerű javiiásái vál 
lalnm. hnesikerekek ké 
ssen kaphatók, kés* 
steimrkkocsik álla a 
rt’oan rákiéi no lóé ezer 
K.iél, Varga-álra 79
lakat»«.

Retikült!
Bőröndöt!

ót csak a készítenél vehet
FEUERMAN bőröndös,
Piac-utca 44. szám.

Béstler és Dávid
vaskereskedés
Kossuth-szobor mel­

lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hamner Simon ffy-utca 
2/c. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

... ------------------,
10 móter uj

gummicső, 3 cm. át­
mérőjű, békebeli minő­
ségben eladó. — Cím a 
kiadóhivatalban.

KERESLET

Masszirozók,
masszirozónök, 

tyukszemvágók és 
tyukszemvágónök
felvétetnek

azonnal a
Margit-fürdöben.

Sátorozott 
szoba kiadó. Rothné, 
Széchenyi-utea 44. szám, 
4-ik ajtó.

Tricikli
jókarban vagy ja­
vítható állapotban 
megvételre keres­
tetik. Cím a kiadóban.

Legszebb 
entik bőr gobelin garni« 
Ínrák, szalonok, hen- 
ascrck, matracok, ebéd­
lők, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos­
éinál. Üzlet: színház- 

járó, műhely: Zugö- 
utca.

„Kőszenet”
cséplögéptulajdonosok- 
aak búzáért, téglagyáro­
soknak tégláért, malom 
tulajdonosoknak liszt 
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, pon­
tosan, több kőszénbánya 
képviselőiébe» szállít 
Pollák Zsigmond, Dob- 
veczen.

tiserópkályhák”
500,000 és 600,000 K 

Tímár-utca 11. Telefon 
10-92.

Egy
vendéglői nagy vas 

konyha jó állapotban 
eladó. Értekezni Szé­
chenyi-utca 5., hátul az 
udvarban,

Zóunbólyrgok, 
sorozatok és egyes érté­
kek eladók. Karoly Fc 
renc Jósad ul S/H. dél 
ulánoukénl.

Evőeszköz
tokban, gyönyörű hal- 
Kzomélyes kávés szerviz
eladó. Károly Ferenc 
József ut 8/B. délutánon
léi Bt

lehetőleg
paplrszakmához értő
állást kaphat,
Írásbeli — fizetési 
igényekkel meg­
létéit — ajánlatok 
szemilyem adandók le a
kiadóhivatalba.

V EíG IfES
F JtlIif kalöí.» S«tök, 

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mxsi- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz.jnceka 
vörösrezet „napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

forrás!
Ouodi Gyula

épületüveges Debrcczcn 
Pétcvlia ntca 37. Tele 
fon 12-64. __________

Elektromotorok, 
dynamókat szakszerűen 
tekercsel más feszült­
ségre és pontes ki számí­
tással garancia mellett. 
Legkomplikáltabb mű 
szereket, gépeket gyárt, 
javít, vesz, elad, cséréi. 
— Villamos anyagok, 
gépek, izzólámpák a 
legolcsóbb naptárban 
Földvárinál. Debreczeni 
I. Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi«!!, 55, Telefon 
168,

Hölgyek figyelmébe!
A 1 legújabb divutkalap- 

I modellek megérkeztek 
I M. Nagy Mihály kalap 
I üzletében Pélerfia-n. 8. 
i Női és férfi kalapok ala 
ki fását szakszerűen cr,z- 
kótlöro.

D» breczenl Ovegcal- 
szoló Tükör árugyár 

Uotbmann Adolf
Debrcczen, Csapó-utca 
19. Teleion 1101 Készít 
mindenféle tűk öröntést 
és csiszolást. ____

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Elekre villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.___________

Fftlöp Miklós 
vizve zetékszerelő és 

bádogo smester. Csapó- 
utca 3. Telefon 91T.

makira
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende - 
zéseket, javításokat leg- 
lutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., 1. era. Telefon : 895.

Elsőrendű berlini 
snplsakészttós. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., ke- 
rcsztépület.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javításokat.

Hol
Felöltök

Kalapok ALFÜLBI PALOTA

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jután vosan «'állal
Hampel Jenő

épületüvegezés! és kéo- 
keretezési vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdöberende- 
zési munkaiatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gyen es, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Lap kihordó 
asszonyt

felvesz
a.

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

Kan József
kés- és müszermüyes, 

Széchenyi-utca L

Vlzvezetékszerelő 
munkát 'szakszerűen ké­

szít FnlőplMiklós, 
Csapó-utca"3. Telefon 
917.

Villamos
berendezést, motor é* 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó-utca 11, szám,

Úri- és
egyenruhaszabó,
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1. _

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi-utca 36. sz.

Ca y o n yo r u j
nmiPiimmui -/:-*sdcó-'7jvy,i'S9oatmf=,wiOKt
tavaszi 

és nyári 

divatlap- 

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban
Arany János-utca 9.
Gyászruhat 24 órán belül készít,

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN «FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

eoooooooooooe0 Női 0
6 FEHÉRNEMŰT«

o „HAVAS“-"*']
Q vegyen, Bádogos-u. 1. 0
Q Tisza-palota, Q
eoooooooooooe

ruhakai,
szőrméketBáli és alkalmi

bóikezlyiikct kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfla-utca 30. sz.
Plékllzlet: Arany Jénos-utee 10. 
- Gyász ruhát 2.4 órán bellii. —

um

FONTOS! Saját érdekében 
cselekszik, ha cz- 

idci szükségletéi legolcsóbban azonnal beszerzi:
FONTOS!

Benzin
Motorpetroleum 

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.

„Steaua" r.-t. kerlileti képviselete.

lücdcli ószakucmctorszáj’i

takarmány- 
és cukor­

répamag

rrmmemmm *msfm
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